



男子围棋预赛结束  
排名小组第二  
杨鼎新成功晋级

**晚报讯** 26日,杭州亚运会围棋男子个人预赛结束全部6轮比赛。南通籍中国棋手杨鼎新以5胜1负的战绩,排名小组第二,成功晋级1/4决赛;另外一名中国棋手柯洁以6战全胜排名小组第一晋级。

当天下午,杨鼎新在第五轮比赛中战胜日本“名人”芝野虎丸,第六轮比赛战胜中国澳门选手沈彦亨,再次取得两连胜,以积10分的成绩排在A组第二。该小组第一被韩国选手申真谞以6轮全胜积12分获得。

亚洲围棋的竞技水平代表了世界围棋的最高水准,时隔13年重返亚运的本届围棋项目拥有4位世界冠军棋手(柯洁、杨鼎新、申真谞、朴廷桓)。在小组赛中,作为夺冠热门,申真谞和柯洁是仅有的两名6战全胜的选手,分获A、B组头名。

根据规则,围棋男子个人赛八强对阵为(按半区先后次序):申真谞(韩国)VS 赖均辅(中国台北)、许皓𬭎(中国台北)VS 朴廷桓(韩国)、杨鼎新(中国)VS 一力辽(日本)、芝野虎丸(日本)VS 柯洁(中国)。

围棋男子个人赛1/4决赛将于今天下午展开,28日上午进行半决赛,该项目的金牌将在28日下午产生。团体赛将于29日上午开启。

记者李波

南通籍运动员吴佳欣晋级男子沙排决赛



在26日下午结束的杭州亚运会沙滩排球男子半决赛的争夺中,中国选手阿卜杜哈力克江·穆太力普/吴佳欣组合击败伊朗组合成功晋级决赛。他们将在28日与另一场卡塔尔队和哈萨克斯坦队之间的胜者争夺本届亚运会男子沙排的金牌。记者李波

## 写在亚运会110周年庆典之际—— 从“远东”走向未来

在杭州第19届亚运会赛场激战正酣之时,这一体育盛会悄然迎来了一个里程碑。24日,亚奥理事会(OCA)在杭州举行了“同一个亚洲”亚洲运动会110周年庆典,为这个历久弥新的赛会举杯庆生。

在这个难忘的时刻,回望亚运会曲折的风雨历程,聚焦中国奋进的亚运之路,探寻南通与亚运的不解之缘。



远东运动会是亚运会的前身。



1978年亚运会开幕式,南通姑娘张洁云担任护旗手。

### “远东”记忆: 张謇曾任名誉会长

众所周知,第一届亚运会于1951年在印度新德里举行,至今为72年,那这110周年根源于何处?顺着时光溯源,将目光锁定到1913年在菲律宾举行的第一届远东运动会,这一赛事正是亚运会的前身,也是今天普遍公认的亚运会起点。

远东运动会,由中国、日本、菲律宾三个国家共同发起。它不但是亚洲最早地区性综合运动会,也是世界上最早出现的洲际国际竞赛。从1913年到1934年,菲律宾、中国、日本三国共举办了10届远东运动会。

令南通人倍感自豪的是,近代先贤张謇先生在远东运动会的史册里留下闪光的印迹。1921年初夏,第5届远东运动会在上海举行,张謇出任了这届运动会的名誉会长。

张謇被推举为远东运动会的领导人,除了他在上海的巨大影响力外,也与他在家乡南通“教育救国”的实践中创造性地开展近代体育事业分不开。

在张謇等人的推动下,南通运动员在远东运动会上开始展现身手。1923年,远东运动会在日本举行,4名南通运动员、教练员参加,徐维贤、徐彦儒分别获撑竿跳和跳远第三名。

远东运动会停办后,经多方努力,确定于1949年在印度首都新德里举办第一

届亚洲运动会,后来这届运动会延期至1951年举行,至今已经举办了19届。

### 中国之路: 从“亚洲雄风”到“@未来”

新中国重新回归亚运会,经过了一段蹉跎岁月——

1974年的德黑兰亚运会,中国代表团首次出现在亚运会赛场上。初登舞台的中国健儿,力夺33枚金牌,在奖牌榜上排在第3位。在1982年的第9届亚运会上,中国代表团夺得61枚金牌,在金牌总数上位列第一。

对于不少国人来说,1990年的北京亚运会是一段难忘的记忆。这是亚运会首次在中国举办,家门口作战的中国健儿夺得183枚金牌,几乎是竞争对手日本和韩国金牌总数的两倍。而当年亚运会最佳运动员(MVP)这一桂冠,被时年22岁的南通姑娘周玲美获得。

北京成功举办亚运会后20年,亚运会再次来到了中国。2010年的广州亚运会,中国体育代表团共获得199枚金牌,创造了新的历史。

新时代,新亚运。三十三年亦如转瞬,杭州成为第三个举办亚运会的中国城市。作为创新活力之城的杭州,叫响了“心心相融,@未来”的亚运口号,来自亚洲45个国家(地区)代表团的运动员齐聚杭州。

### 江海潮涌: 南通健儿亚运11连冠

自从中国代表团出现在

亚运赛场,来自“体育之乡”南通的运动健儿就没有缺席过这个竞技大舞台。代表中国参赛的南通运动员成绩,从1974年的铜牌到1978年的银牌,再到1982年的金牌,起步的三连升,写下了其在亚运赛场夺金的闪亮序章。

1978年的曼谷亚运会上,比取得的成绩更令人难忘的场面,是开幕式上一名南通姑娘的身影。作为中国女排主力二传手的张洁云,与男运动员邹振先一起,成为中国代表团的护旗使者。

3年之后,张洁云和女排队友们站到了世界杯的最高领奖台上,成为南通第一位世界冠军。

1982年12月4日,在新德里亚运会上,来自南通的羽毛球运动员吴健秋和队友一起勇夺羽毛球女子团体冠军,成为第一个夺得亚运金牌的南通人。

北京亚运会上,除了周玲美打破世界纪录的壮举外,南通游泳名将林莉亦留下独得4金的骄人战绩;广州亚运会上,女子沙排决赛出现了张希和黄影两名南通女将会上场的奇观;雅加达亚运会上,南通籍运动员又创下“一日四牌(2金2银)”的奇迹。

9月25日,杭州亚运会上的新捷报,又给南通人带来意外的惊喜。出生并成长于海安曲塘镇的“00后”小将崔阳,与队友一起获得跆拳道竞技混合团体赛金牌。根植于“体育之乡”的沃土,南通籍选手的亚运金牌之旅正在向未来延续。本报记者张坚

获跆拳道团体冠军的南通籍小伙崔阳称:“金牌是拼出来的!”



能够拿到这块金牌是大家共同努力的结果,是和小伙伴们一起拼出来的!”26日,杭州第19届亚运会跆拳道竞技混合团体金牌的“00后”小伙崔阳开心地向记者表示。25日,他和宋洁、宋兆祥、周泽琪组成的团队击败了韩国队获得该项目的冠军。

“我小学五年级离开海安,后来跟着父亲到了无锡上学,其间练上了跆拳道。”谈起自己喜欢上跆拳道运动的经历,崔阳说,“也就是因为练习的时间久了,从而慢慢喜欢上了这项运动,也就再也离不开。”

崔阳在接受相关媒体采访时表示:“每一天的刻苦训练和努力提高,都是为了站上更大的赛场,在挑战中不断超越自我,在比赛中挑战更多对手,为祖国赢得荣誉。”

今天,崔阳将参加亚运会跆拳道个人赛,让我们拭目以待。本报记者李波

南通产的洗地机  
在亚运场馆“做保洁”



南通产的洗地机正在工作。

**晚报综合消息** 26日晚8点多钟,在杭州亚运会当天第6场曲棍球比赛结束后,来自南通明诺电动科技股份有限公司的洗地机开始进场作业,经过两个多小时的全方位清洁,场馆变得焕然一新。

明诺电动科技是国内较早从事生产电动扫地机的企业,公司抓科技创新,实施产学研合作,每年都有新品推向市场,年销售额近3亿元。这次投放亚运会场馆的扫地机、洗地机等保洁设备共有12个品种66台。记者赵勇进 见习记者王建波